

最美婚登人<sup>③</sup>

# 国旗国徽下 宣誓相互忠诚

## 11年了,这里每天都有新人领证结婚



新人在国旗国徽下宣誓。

“我们自愿结为夫妻,从今天开始,我们将共同肩负起婚姻赋予我们的责任和义务……”这样浪漫的宣誓,并不只是出现在电视、电影中。自2006年起,在鄞州区婚姻登记处,只要是工作日,每天都能见到这样的场景:一对新人站在国旗国徽下宣誓,然后从颁证员手里接过大红的结婚证。

政局婚姻登记处颁证员,很高兴能为两位颁发结婚证。今天是个神圣的日子,请两位面对庄严的国旗和国徽,一起宣读结婚誓词。”

“我们自愿结为夫妻,从今天开始……”新人一字一句地跟着读了起来,明显听出来声音有些颤抖,空气中有甜蜜,但更多是神圣。

“我们要坚守今天的誓言,我们一定能够坚守今天的誓言!”在温馨庄重的誓言中,这对新人双手接过了红彤彤的结婚证。

记者全程观礼,颁证仪式大约持续3分钟。颁证完毕,这对新人深情拥抱,感受着这份承诺的力量。

拿到结婚证,年轻的小伙儿搂着新婚妻子,一脸幸福地说,今天这个仪式让他感觉格外庄重,很有纪念意义,值得铭记一辈子。

市民政局社会事务处相关负责人表示,他们也倡导新人的亲朋好友能一起来见证这一神圣时刻,我市各地的婚姻登记处颁证大厅都配有足够的观礼座椅。

### 11年来颁证室从不“空闲”

2006年1月1日,鄞州区婚姻登记处在在全市率先推出了结婚登记颁证仪式,让新人能在单独的颁证厅里,面对国旗国徽宣誓。在此试点基础上,2010年3月,宁波市民政局向各区县(市)婚姻登记机构推出了4种版本的结婚登记颁证词,供

新人领证时宣誓使用。但直到2013年8月,国家民政部才研究推广结婚登记颁证制度,可见鄞州区在新人结婚登记颁证工作方面成为全国遥遥领先的领跑者。

“我们希望新人在领证的同时,能感受到法律的严肃性,提升夫妻间的家庭观念,为以后和谐的婚姻关系打下坚实的基础。”鄞州区婚姻登记处主任马红辉对记者说,结婚是人生大事,不少中国人还保留着大操大办的习俗。但通常,体现婚姻神圣和庄严的婚姻登记程序却是在几分钟内完成,填表、盖章,把结婚证书往新人手里一塞,就完事了。如今结婚登记颁证制度无疑增加了领取结婚证的“仪式感”,而这份庄重,可以让新人增强对婚姻的认同意识,促使他们更加严肃认真地看待婚姻。

为了能让新人欣然接受颁证这种“新事物”,他们几易其稿,力求把颁证大厅装修得精致温馨。比如,背景墙上那面花好月圆图,就换了几任设计师,替换掉了原有的龙凤呈祥;甚至连登记大厅两侧的软包,如果仔细看,你会发现其实是一对喜字。而这样的细节,几乎贯穿整个颁证大厅。

颁证厅装修得漂亮,新人们纷纷用脚点赞。马红辉告诉记者,他们的颁证大厅,自2006年起,使用率一直保持在100%,也就是说,只要是正常工作日,每天都有新人在这里接受颁证。

记者 滕华 实习生 姚青云 通讯员 楼莹 文/摄

### 3分钟的仪式,庄严浪漫

近日,记者来到位于董山西路上的鄞州区婚姻登记处。在颁证大厅里,一对新人刚办理完登记手续,等待工作人员颁证。

在登记大厅的隔壁,是70来平方米的颁证大厅。满眼都是喜庆的红色——红色的花好月圆背景板上烫金的国徽熠熠发光,庄严的国旗前还有两束百合花。新人被工作人员请上台,颁证仪式正式开始了。

“今天是2017年7月××日,我是鄞州区民

## 床边就是煤气灶 卧室窗户没法开 仅海曙鼓楼街道112家门店就有18处重大火患

上下全是木楼梯,窗户被封死,床边就是煤气灶……在一些沿街小店铺,这些都是最常见的消防安全隐患,容易导致失火和妨碍疏散。昨天,记者随海曙消防大队对鼓楼街道辖区的一些沿街门店进行检查,发现了不少类似问题。

在法院巷的一家农产品店,王师傅和妻子正在一楼门店招呼着客人。角落里有一部木梯可以通向二楼,面积约15平方米的空间里,隔出一个小厅和一个小卧室。小厅里,支着一张床,儿子正在床边的电脑桌上玩游戏,紧挨着的就是做饭用的厨具。小卧室则打着地铺,堆放着毛毯和凉席。

海曙消防大队防火参谋胡月说,从楼上的陈设看,即便不说厨具,就说床铺、凉席、桌椅,还有木板隔间和木梯,无一例外全是易燃品,这无疑是一个“定时炸弹”。

当然,更大的隐患在于缺少了逃生通道。“这

有两扇窗,但外面是广告牌,窗户是打不开的,万一楼起火,二楼根本跑不出去。”

在随后的检查中,许多门店基本都是一楼经营、二楼住宿的格局。消防检查人员说,这种合用场所住人是非常危险的,是门店检查的重点。

鼓楼街道安监所副所长俞腾越介绍,这类小门店最大的火患就是可燃材料多,起火蔓延快,空间狭窄难疏散。“很多隔间都是木板或者泡沫夹层,再加上煤气瓶,险上加险。”针对这些存在隐患的门店,消防、安监部门下发了整改通知书。

据介绍,鼓楼街道共有沿街门店112家,在前期摸排中,已有64处消防隐患得到整改,另有18处重大隐患暂未排除。目前,海曙全区排查整改沿街店铺272家、搬离106人次、设置逃生出口(含防盗窗改造数)320个,安装烟感报警器912套。

记者 马涛 通讯员 颜杰

## 我市将开展 “六项整治提升行动”

本报讯(记者 房伟 实习生 姚梦露 王珂)记者昨日从市文明办获悉,为全面提高文明城市创建整体水平,奋力争创新一轮全国文明城市,我市将开展“六项整治提升行动”。

据了解,为深入贯彻落实全国创建文明城市工作经验交流会和中央文明办复查我市创建文明城市工作调研座谈会精神,着力解决当前我市文明城市创建工作中存在的突出问题,“六项整治提升行动”将包括公益广告刊播提质扩面行动、车辆停(摆)放秩序整治行动、社区物业服务提升行动、环境卫生集中整治行动、市政设施建设提升行动、市民文明规范养成行动等六个方面。

市直各相关部门将根据各自职责,大力推进《宁波市文明行为促进条例》重点任务责任分解逐一得到落实,加快出台相关配套实施办法,以《条例》实施为抓手,不断提升市民文明素养。

慢慢悠悠俱乐部 股票代码:870847 浙江五星品质旅行社/连续七年浙江百强旅行社/宁波市十佳旅行社

疯狂水世界横店二日游 抢单价 99元  
发班日期:8月5/9/12/19日  
以上价格需要自理梦幻谷295元,自理一早三正餐70元  
送快捷酒店住高一晚

桂林双卧6日一精华漓江/银子岩/象山.传奇梦幻山水间/靖江王陵/穿山/尧山/南溪山  
发班日期:8月每天发班  
(自费套餐599元) 劲爆价 399元

开封府/少林寺/龙门石窟/白马寺/兵马俑/华清宫  
骊山/大明宫/钟鼓楼/大雁塔广场双卧7日游  
9月12/19日、10月12/19/29日、11月12/19日  
抢单价 1680元  
(70周岁以上,上铺)

千名老人游南中国—广东、深圳、珠海、香港、澳门、桂林、韶山  
品质10日旅游专列 抢单价 1780元  
10月10/20日、11月6/20日  
(最终出发时间以铁路局命令为准)(硬卧上铺)

庆祝香港回归20周年—芭妈港澳动车安心六日游 9月每周二、周五  
赠送1000元购物基金;全程无强制消费  
达人优秀领队全程陪同! 1699元

龙游石窟—武夷山龙归源—香江茗苑高尔夫超值4日游 9月4/11日 抢单价 298元  
大礼包赠送:  
1、武夷茶礼1份 2、朱子孝母饼1份  
3、养生建盏1个 4、实用小方巾1条

浙江达人旅业股份有限公司 原海热线 0574-8765 1111 新典路536号新海蓝钻A座5楼 旅游许可证:L-ZJ-CJ00079  
注:以上价格一周之内有效

## 陈年老酒 鉴定 评估 征集会



天津吴文商贸有限公司是一家从事以鉴定评估收购为一体的公司,一线收酒人员40多人。本次在宁波市开展民间老酒征集活动,以公平、公正、公开的理念。收购1953年—2016年期间的老茅台酒(茅台年份酒),1997年之前五粮液、剑南春、泸州老窖、汾酒、西凤、洋河大曲、董酒、古井贡酒、虎骨药酒等(高度)17大名酒,53种优质白酒,各种陈年老酒以及名贵的洋酒。

另外收购:1993年之前北京同仁堂,天津

达仁堂,山西中药厂生产的(安宫牛黄丸,牛黄清心丸,大活络丹)山东老阿胶。

注:老酒属于液体因长时间存放会有挥发现象,影响老酒的价值,各种酒类百元、千元、万元不等。愿市民携带您的老酒到活动地点,由现场鉴定师为您免费鉴定评估,如有意向可现场交易。携带不便者可打车来到现场交易成功凭小票给予报销路费。也可上门收购。

活动地点:宁波市鄞州区百丈东路与中兴路交汇处(宁波开元大酒店)11楼1116室  
乘公交:3、15、106、135、135-1、180、357、516、901、639路,百丈东路中兴路口下车即可  
活动日期:8月2日—8月7日 8:00—19:00  
电话:18622195719 朱老师